



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2019年3月29日

星期五

农历己亥年二月二十三

第27712期

今日16版 济南市区潍坊泰安20版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

中共中央印发《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》 把党的政治建设摆在首位

刘家义会见美国 科恩集团董事长威廉·科恩

□记者 张国栋 李子路 报道

本报济南3月28日讯 今天上午,省委书记刘家义在济南会见了美国前国防部长、科恩集团董事长威廉·科恩一行。

刘家义对客人的来访表示欢迎。他说,山东历史悠久,文化底蕴深厚,自然资源丰富,工业体系完备。我们正深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,实施新旧动能转换等八大发展战略,努力实现高质量发展。山东与美国经贸往来密切,双方企业投资不断增多。我们将进一步扩大开放,认真落实《外商投资法》,打造更加国际化、法治化的营商环境。希望双方在科技、教育、医疗、文化、旅游等领域不断深化合作,欢迎更多美国企业到山东投资兴业,共享发展机遇,实现互利共赢。

科恩说,我早在1978年就访问过中国,中国40年改革开放的巨大成就令人惊叹。科恩集团会把美国最好的企业介绍到中国、介绍到山东,推动双方在化工、医疗等众多领域加强交流合作。

美国诺力昂公司、克利夫兰医学中心、爱德华生命科学有限公司、富美实公司负责人分别介绍了有关情况。副省长任爱荣参加会见。

我省通报2018年度重点大气治理项目完成情况

10市30个重点大气治理项目未按期完成

●2018年,全省列入《规划》的重点大气治理项目共901个,截至2018年12月底,完成871个,完成率为96.7%

●对未完成2018年度重点大气治理项目的10市提出通报批评

●各市要举一反三三查摆本市存在的问题,采取有针对性的措施,确保各年度重点项目按时限完成

□记者 周艳 报道

本报济南3月28日讯 近日,省政府办公厅发布关于《山东省打赢蓝天保卫战作战方案暨2013—2020年大气污染防治规划三期行动计划(2018—2020年)》(以下简称《规划》)2018年度重点项目完成情况的通报。通报显示,青岛、烟台、济宁、泰安、威海、临沂6市完成率为100%;济南(含原莱芜)、淄博、枣庄、东营、潍坊、日照、德州、聊城、滨州、菏泽10市共30个重点大气治理项目未按期完成。

为全面贯彻落实《规划》各项要求,各市组织实施了一批重点大气治理项目,为全省空气质量持续改善、完成国家下达的空气质量改善目标提供了减排支撑。但同时,也有部分2018年度重点治理项目未按时限完成,对全省2018—2019年秋冬季空气质量改善产生一定不利影响。

总体来看,2018年,全省列入《规划》的重点大气治理项目共901个,截至2018年12月底,完成871个,完成率为96.7%。未按期完成的济南等10市均未提出相应的污染物减排替代方案,反映出有关政府、职能部门和项目单位对重点治理项目的筛选重视不够、实施过程中主体责任落实不到位、组织推进和跟踪督办不力等问题,对未完成2018年度重点大气治理项目的10市提出通报批评。

通报要求,各市要高度重视,举一反三三查摆本市存在的问题,采取有针对性的措施,确保各年度重点项目按时完成。同时,加强对项目的政策技术指导和资金支持,帮助治理项目尽早完成,尽快发挥减排效应。有关市要组织对未完成的重点大气治理项目进行逐项分析,明确未按时完成的原因和整改工作措施。要组织相关部门和有关企业,对照重点大气治理项目完成后可实现的主要污染减排量,制订污染物削减的替代方案,最大限度减少对空气质量的影响。此外,有关市要加大对未完成项目的调度和日常监督管理力度,加快推进未完成项目治理进度。

我省开展“传承·2019 清明祭英烈”宣传教育活动

时间从3月下旬到5月上旬

□记者 齐静 报道

本报济南3月28日讯 记者今天从省退役军人厅获悉,以清明节为重要时间节点,从3月下旬到5月上旬,我省将开展“传承·2019清明祭英烈”宣传教育活动。活动内容包括通过山东英烈网等网上平台,展示我省社会各界、英烈后人、英烈守墓人、英雄连队等对英烈精神的传承;积极推动网上祭扫和线下瞻仰联动,创新网上祭扫活动形式;利用大数据、人工智能、VR等高科技手段,扶持烈士陵园(纪念馆)向“智慧陵园”提升;利用山东英烈网寻亲平台,为公众提供烈士信息查询、寻亲线索发布、寻亲信息推送等服务。

目前,济南革命烈士陵园已公布清明悼念活动安排。另外,济南革命烈士陵园继续开展为烈属寻亲活动,公众可登录济南革命烈士陵园网站点击“烈士查找”或拨打0531-82030609进行查找。

山东老字号企业增至280家

2018年省级以上老字号企业营收近两千亿

□记者 代玲玲 通讯员 袁春 报道

本报济南3月28日讯 今天,记者从2019全省老字号企业工作会议获悉,截至2018年底,山东省共有中华老字号企业66家,山东老字号企业280家,山东老字号队伍进一步扩大。

在2018年,全省346家省级以上老字号企业共计实现营业收入1985.9亿元,同比增长9.4%,其中,241家企业实现营业收入增长,109家企业增幅达到两位数;99家企业全年营业收入超过亿元,数量比上年增长14家,我省老字号企业规模和品牌影响不断扩大。去年,我省根据《关于促进老字号改革创新发展的意见》开展了一系列工作,召开了第二届中华老字号(山东)博览会;进一步推动“至诚山东 品质生活”山东品牌中华行活动;制定颁布《山东老字号认定通则》等三项地方标准,并开展第五批“山东老字号”认定工作,52家企业跻身“山东老字号”。

四个“着力”三个“作表率”

以党的政治建设为统领,着力深化理论武装,着力夯实基层基础,着力推进正风肃纪,着力解决和防止“灯下黑”问题,全面提高中央和国家机关党的建设质量,切实在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关

纵深发展,现提出如下意见。

一、总体要求和主要原则

(一)总体要求。以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树立“四个意识”,坚定“四个自信”,带头做到“两个维护”,以党的政治建设为统

领,着力深化理论武装,着力夯实基层基础,着力推进正风肃纪,着力解决和防止“灯下黑”问题,全面提高中央和国家机关党的建设质量,切实在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,为推动中央和国家机关各项事业发展提供坚强保证。

(二)主要原则。坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党;坚持围绕中心、建设队伍、服务群众,推动机关党建和业务工作深度融合、相互促进;坚持以上率下,以机关带系统,充分发挥领导机关和领导干部示范引领作用;坚持问题导向, (下转第三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

黄河滩区27个外迁社区28个新建村台全开工

◆截至目前全省共下达投资计划150.56亿元 ◆“咱滩区老百姓离新生活越来越近了”

□本报记者 杜文景
本报通讯员 杨萍萍 周文静

“咱滩区老百姓离新生活越来越近了!”得知新建安置社区水、电、暖基础设施一应俱全,医、学、养配套服务功能完善,高青县常家镇开河村村民王京信说出了我省黄河滩区群众的心声。

3月28日,记者从省推进黄河滩区脱贫迁建专项小组办公室获悉,我省黄河滩区迁建工程建设总体进展明显,截至目前,27个外迁社区已全部开工建设,其中23个社区主体工程陆续封顶;28个新建村台全部开工。滩区群众的“安居梦”渐行渐近。

常家镇五合庄村北500米就是滔滔的黄河水。村庄被淹,家园被毁,庄稼颗粒无收……水患给全村人带来的切肤之痛不仅如此,出行难、就医难、住房难的现实让乡亲们生产生活更加窘迫。72岁的村民李延铭听说了迁建的喜讯后,找出了10多年没摸过的二胡,高兴地坐在黄河边上“拉了一宿”。从那往后的日子里,李延铭到滩外的次数比他前半辈子加起来都多,目的只有一个,就是到政府为他们新建的社区里看看新房的建设进度。

现如今新建社区已全部封顶,今年年底前就可以搬入入住。站在新建的安置社区前,李延铭激动地说:“真的像做梦一样,滩区老百姓的百年期盼就要实现了。”

为方便搬迁群众生产生活,高青县将滩区迁建工程与新型城镇化建设、美丽乡村建设相结合,外迁安置社区向县城或镇驻地集中,同时住宅建设采取“6+1”模式,一层为车库,便于群众存放农具等,2-7层为带电梯住宅,既契合了滩区群众对城镇化生活的向往,又能最大限度方便搬迁群众生产生活。“新建社区



□记者 杜文景 通讯员 杨萍萍 报道
在高青县常家镇黄河滩区迁建外迁安置项目建设现场,规划的12栋安置楼房已全部封顶,工程完工后,可安置滩区群众1050人。

马路对面就是学校,附近有超市、医院和公园,终于搬上了城里人的生活。”王京信有种说不完的喜悦。

目前,全省27个外迁社区中,菏泽市牡丹区郝寨社区群众已搬入入住;已开工新建的村台中,东明县2个试点村台已沉降22个月,16个村台去年7月完成淤筑进入沉降期,其余10个村台正在吹沙淤筑;100个旧村台改造提升工程已开工15个;473公里临时撤离道路已动工255公里,其中完工122公里。“省发改委、省财政厅已筹集落实省

级以上资金96.46亿元,其中中央资金39.58亿元、省级资金56.88亿元。为缓解市县筹资压力,省财政厅还向滩区市县下达了20亿元专项债券。”省推进黄河滩区脱贫迁建专项小组办公室工作人员介绍,截至目前,全省共下达投资计划150.56亿元,完成投资77.88亿元。国开行、农发行山东省分行累计向滩区市县投放贷款9.23亿元。农发行山东省分行与省发改委签订战略合作协议,5年将授信3000亿元支持乡村振兴和滩区迁建,与此同时还建立了重大项目储备库。

降电价政策落实不到位,降电价红利无法传导到终端用户

转供电价加价何时休?

□本报记者

“每度电的价格还是1.2元。”3月25日,济南市连城广场内一家商铺的负责人李莉(化名)在一楼服务台买电时仍得到这样的答复。

据了解,去年我省出台的多项电价相关政策中,省物价局《关于降低一般工商业电价有关事项的通知》规定,销售电价自2018年9月1日起调整为“尖峰平谷电价表”。相关转供电单位要根据有关规定,于9月30日前将“预购电”电价标准调整到不高于每千瓦时1.0014元(现行工商业单一制电价不满1千伏电压等级高峰时段电度电价)。

连城广场收取商户的电价显然与政策相悖,为此记者拨通了广场物业部门的电话。工作人员表示,他们收取的电价是经

过物价部门核准的,其中包含公共设施用电及供电设备损耗。而去年9月我省出台的《关于清理规范转供电环节加价工作实施方案》明确规定,共用设施用电及损耗应通过物业费等方式协商解决,转供电单位不得向用户重复收取电费。

降低一般工商业电价,是为了进一步改善营商环境,减轻一般工商业用户用电成本。记者调查发现,一些商业综合体、产业园区、物业、写字楼等存在的转供电环节不合理加价现象,导致降电价政策未能得到有效落实,降价红利没有真正惠及终端用户。

在济南,类似连城广场这样转供电价加价的现象并非个案。高新区丁豪广场内某商铺店长张女士告诉记者,长期以来都是按每度电1.2元购买的,也从没听说过降电价政策。同样,历下区舜华北路茗筑

美嘉小区的商户也都是按照每度1.2元购买“预购电”。“去小区物业交电费,收据上只有交了多少钱,并不体现每度电的价格。”小区门口沿街一商铺负责人李先生告诉记者,“今年年初,马路对面的临街商铺经过协商,电价降到了一块零几。”

据了解,我省多项政策都明确了转供电环节的加价。其中一条规定,转供电单位向各非直抄用户(含转供电单位)收取的电费总和,以不超过其向电网企业缴纳的总电费为限。

“按照每度电1.2元收取明显过高,转供电单位不可能照这个价格向电网企业缴费。”省发改委相关处室工作人员表示,造成转供电加价泛滥现象的原因不外乎几种:一是非直抄用户数量多,降价政策宣传普及的力度不够;二是线损和公

摊费用缺乏明确的标准和公开透明的信息告知;三是有关监管部门查处的力度不够。”政策明确规定,对商业综合体等转供电单位违反国家电价政策,搭车收取其他费用的价格违法行为,要发现一起查处一起。”他建议,对电价有异议的商户或个人可以通过12358价格热线进行举报。

记者梳理发现,全国多地的物价部门都在加强转供电价的监督管理工作。北京市提出对转供电单位存在违规加价、不执行国家电价政策行为的,建立相关主体信用档案和失信黑名单,纳入全国信用信息共享平台,通过“信用中国”网站向社会公示。陕西省出台相应规定,要求各转供电主体在遇国家和省内调整一般工商业目录销售电价时,同步同水平调整终端用户销售电价,并重新核算共用设施用电和损耗电费调整标准。(下转第二版)